



Навстречу северным сиянием

Продолжительность: 4 дня

Место начала / Завершения тура: Мурманск / Мурманск

Места показа: Россия, Мурманская область, Мурманск, село Териберка, Атомный ледокол "Ленин"

Допустимый возраст: 7+

Цена за человека от 33 600 руб.

<p>В стоимость тура включено</p> <p>В стоимость тура «Полный пакет» входит:</p> <p>Встречаем и провожаем в аэропорту Мурманска:</p> <p><u>Рекомендованные рейсы</u> (указано время прибытия в Мурманск): Из Москвы: 12:00-12:10 и 09:20-09:40. Из Санкт - Петербурга: 11:05; 11:50</p> <p>На железнодорожном вокзале встречаем поезд Арктика следует из Москвы через Санкт-Петербург.</p> <p>В последний день вы можете приобретать билеты с вылетом из Мурманска в 18:10 и позже</p> <p>Поезд Арктика отправляется из Мурманска в 19:45.</p> <p><u>Проживание согласно выбранному тарифу:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> • Питание по программе; • Трансфер из аэропорта Мурманска и обратно; • Транспортное обслуживание по программе (снегоходы с пассажирскими санями в снежный период, комфортабельные внедорожники или микроавтобусы) • Услуги гидов - водителей; • Экскурсионная программа в том числе входные билеты в музеи; • Организация выезда для наблюдения за северным сиянием; 	<p>В стоимость тура не включено</p> <p>проезд до Мурманска и обратно, все, что не включено в стоимость тура.</p> <p>Поморская трапеза - Вкусы Кольского 5 700 руб. с 01.01.2025, в 2024 году входит в стоимость.</p> <p>Оплачивается на месте: 360 руб./чел. Экологический сбор при въезде в Териберку,</p> <p>Подъемник на горнолыжный курорт Big wood 550 руб.</p> <p>Гости, прибывшие на сутки раньше встречаются с гидом в холле отеля.</p> <p>"Тариф Экскурсионный": включает в себя все услуги за исключением завтраков и размещения. К началу программы необходимо подойти к отелю КОСМОС Отель (бывший Парк ИНН Полярные зори).</p>
<p>Дополнительные услуги</p> <ul style="list-style-type: none"> • Дегустационный ужин - 5200 RUB 	

Описание тура

Мурманск - охота за северным сиянием - Териберка - Кировск (Снежная деревня)* - Кольские Фьорды* - Саамская деревня - Мурманск

Что мы, жители мегаполиса, знаем о Кольском полуострове - землях нашей страны, расположенных за Полярным кругом? Нам кажется, что это земли, лишенные всякой цивилизации за исключением нескольких городов, оторванных друг от друга. Мы думаем, что это депрессивные города, связанные с промышленностью, добычей горных пород, судостроением. Мы полагаем, что это край с суровой северной природой, где зимой днем не увидишь белого света, а лето длится едва ли месяц. Но так ли негостеприимна эта земля? Так ли она скучна и тосклива, как мы рисуем ее в своем воображении?

Вовсе нет. Это настоящая сокровищница России. Здесь раскинулись бескрайние девственные леса, живописные болота и тундры, чистейшие реки и озера, водопады и скалы. Здесь у подножья возвышающихся Хибинских гор расположились небольшие, но гостеприимные города, бережно хранящие свою историю. Здесь крутые берега Кольского полуострова омываются двумя морями - Белым и Баренцевым. Здесь расположены легендарные Ловозерские тундры - «место силы» древнего народа - саамов. А еще здесь можно застать удивительное природное явление, увидев которое, вы никогда уже не сможете забыть. Речь идет, конечно, о северном сиянии.

Кольский полуостров - это уникальный регион России, где можно достичь природы арктических тундр, находясь при этом недалеко от цивилизации. В этом туре вы откроете для себя прекрасный мир Крайнего

Севера России! Вперед, навстречу Северной Авроре!

Классический экскурсионный тур в Мурманск на четыре дня позволит вам посетить самые знаковые места! Вас ожидает знакомство с самым крупным городом, расположенным за Полярным кругом, вы посетите первый в мире Атомный ледокол, познакомитесь с культурой коренных жителей полуострова (Саамы) и покатаетесь на оленей упряжке. Так же вы отправитесь в знаменитую Териберку, где поразитесь мощью и красотой северной природы, полюбуетесь Хибинами в Кировске или Кольскими фьордами. В один из самых благоприятных вечеров отправитесь на охоту за Северным сиянием!

+ В зависимости от сезона:

- С октября до конца декабря исследуете путь к полуостровам Средний и Рыбачий, где увидите водопады реки Титовка, Абрам мыс, посетите Долину славы. Вместе мы завершим день в настоящем Поморском доме, где отведаем лучшую уху, крабов и другие деликатесы;
- С Января до конца апреля полюбуетесь Хибинами в Кировске и изучите тоннели сказочной Снежной деревни, узнаете о минералах.

Программа тура

День 1. МУРМАНСК + ЛЕДОКОЛ ЛЕНИН

Встреча гостей в Аэропорту г. Мурманск к рекомендованному времени.

Прибытие не позднее 13:15.

Обедаем и набираемся сил для знакомства со столицей Заполярья!

Самый крупный город за Полярным кругом, база ледокольного флота, город-герой, морские ворота Арктики. Мурманск основан лишь в 1916 году и не может похвастаться большим количеством исторических достопримечательностей. Но все же это интересный и самобытный край, привлекающий великолепием суровых северных пейзажей. С городом связано очень много ключевых моментов истории государства, поэтому город интересен, как в эстетическом, так и в историческом смысле.

НА ОБЗОРНОЙ ЭКСКУРСИИ вы посетите основные достопримечательности: Мемориал морякам-подводникам, погибшим в мирное время, Храм Спас-на-Водах, Маяк, мемориал АПЛ "Курск", Мемориал Защитникам советского заполярья в годы ВОВ, памятник "Ждущая", Памятник Защитникам Заполярья – монумент Алеша.

ЭКСКУРСИЯ НА АТОМНОМ ЛЕДОКОЛЕ ЛЕНИН.

Легендарное судно-гигант с ядерной установкой, не имеющее прежде аналогов в мире, было разработано в СССР в 50-х годах минувшего века. Его использовали для обеспечения навигации по морскому Северному пути. С 1989 года ледокол, прослуживший 30 лет, поставлен на вечную стоянку в морском порту Мурманска. В ходе экскурсии вы увидите машинное отделение, кают-компанию, столовую, медсанчасть и другие помещения.

18:30 Трансфер в гостиницу.

Свободное время.

Отдых.

ОХОТА ЗА СЕВЕРНЫМ СИЯНИЕМ.

Экскурсия проводится в самый благоприятный вечер программы с фотографом

Продолжительность: до 3-4 часов. Протяженность маршрута: до 200 км.

Период начала экскурсии: с 20:00 до 24:00

Северное сияние по праву считается одним из самых удивительных и прекрасных явлений природы: трудно недооценить красоту ночного неба, залитого зеленоватым, розовым и алым светом. Кольский полуостров считается самым благоприятным местом для наблюдения за полярным сиянием на территории России, которое обычно можно увидеть с августа по март. Сияние особенно хорошо заметно вдали от города. В поездке вас сопровождает гид, который расскажет о природе сияния и нюансах охоты! Желаем ясного неба!

День 2. ТЕРИБЕРКА - КРАЙ ЗЕМЛИ

Завтрак по месту проживания

09:00 Отправление на программу.

Путь лежит через несколько природных зон, завораживающие виды тундры. **Поморский поселок**

Териберка расположен в Кольском районе Мурманской области, на берегу одноименной реки. Первые упоминания о становище относятся, ориентировочно, к 1523 году. В этом поселке снималась нашумевшая картина А.Звягинцева "Левиафан". Поселок расположен в 125 км от Мурманска.

По дороге в Териберку мы сделаем две знаковые остановки:

- **Самая большая ветровая электростанция за Полярным кругом.** Здесь посреди бескрайней тундры Кольского полуострова установлено 57 огромных ветроэнергетических установок. Высота одной башни 84 метра, каждая лопасть по 65 метров. Ветроустановки устанавливались так, чтобы минимизировать количество дорог и изменение природного ландшафта...

- **Высокая сопка с Сейдами.** Пейзажи здесь неповторимые и поражают воображение. Перед вами тундра как на ладони, не видно края. Увидим сейды – сооружения из камней, строили их Саамы как правило в священных местах. И Вы обязательно загадывайте желание!

В самой Териберке вас ждут уникальные природные достопримечательности, арт-объекты и декорации от съемок фильмов и сериалов. За время экскурсии Вы узнаете историю становища Териберка, увидите настоящее поселка и его будущее!

- **Увидите красивейший водопад,** который несет свои бурные воды прямо в океан, чистейшее озеро (В снежный период до батарейского водопада вы доберетесь на санях, прицепленных к снегоходу.)

- **В зависимости от погоды посетите пещеру Дракона и точно прогуляйтесь по пляжу яиц каменного дракона. Почувствуете настоящие дыхание арктики.**

- Увидите кладбище старых деревянных кораблей, бывший военный аэродром;

- **Увидите скелет кашалота;**

- **Погуляете по красивейшей Териберской бухте.** Потрясающий песчаный пляж и выброшенное на берег рыболовецкое судно, трон, качели и другие объекты.

- Желающие попробуют самое северное пиво;

Суровые пейзажи Севера, особенно зимой, наверняка оставят большой след в вашей душе!

18:30 Ориентировочное время возвращения в Мурманск.

С 1 января по апрель вы можете посетить Поморскую трапезу.

В старинном Поморском доме, с прекрасным видом на Кольский залив вы отведаете свежевыловленные морские деликатесы. В ужин включено: Камчатский краб, морские ежи, морской гребешок, 5 видов вяленной и копченой рыбы, печень трески, отварной картофель, ароматная уха, свежеиспеченный хлеб, чай из самовара с морошковым вареньем. Стоимость: 5 700 руб.

Трапеза входит в топ 100 мест, где поесть по версии телеканала СТС.

В период с октября по декабрь трапеза входит в стоимость и проходит в третий день тура.

21:00 Ориентировочное время завершения ужина.

При вероятности северного сияния, выезд на охоту.

День 3. ТИТОВКА + МЕМОРИАЛ И ПОМОРЫ/КИРОВСК - СНЕЖНАЯ ДЕРЕВНЯ

В зависимости от сезона:

□ **В период с октября по декабрь 2024:**

Водопады реки Титовка, Абрам мыс, посетим Долину славы;

Поморская трапеза;

□ **В период с 1 января по апрель 2025:**

Экскурсия в Снежной деревне;

Посещение музея минералогии;

По желанию самостоятельный подъем (канатная дорога) на смотровую площадку горнолыжного курорта Big wood;

ОКТЯБРЬ – ДЕКАБРЬ 2024:

Около 09:00 - завтракаем по месту проживания, встречаемся с гидом.

Отправление по бездорожью вдоль западного побережья Кольского залива. Маршрут пролегает через места

боевых действий времен ВОВ в сторону Норвегии.

В ходе поездки вы будете наблюдать, как плавно меняются природные пояса, и будете проезжать настоящую тундру.

На реке Титовка водопады в каскаде небольшой высоты, но очень зрелищные и мощные.

В зависимости от месяца пейзажи будут неповторимы.

Мемориальный комплекс Долина Славы – это место, где проходила линия фронта и где в 1941 году советские войска вели ожесточенные бои с немецко-фашистскими захватчиками. Именно здесь, в результате героической обороны и наступления, был сорван план противника по захвату Мурманска – важного стратегического объекта, обеспечивающего доступ к Баренцеву морю.

По завершению экскурсии отогреемся в настоящем Поморском доме. Отведаете свежевыловленные морские деликатесы (Поморская трапеза): ароматная уха из нескольких видов рыб, камчатский краб, морские ежи, морской гребешок, вяленная и копченая рыбка, печень трески, отварной картофель, свежеиспеченный хлеб, чай из самовара с морошковым вареньем. (С собой можно взять любимые напитки)

□□С 1 ЯНВАРЯ 2025 ПО АПРЕЛЬ.

Около 08:00 - завтракаем по месту проживания, встречаемся с гидом.

Отправление в Кировск. Город расположен в 230 километрах от Мурманска, длительность дороги занимает приблизительно 3 часа. В ходе поездки ваш водитель - проводник расскажет о городах и градообразующих предприятиях, которые вы будете проезжать.

В ходе поездки вы будете наблюдать, как плавно меняются природные пояса, деревья будут становиться все выше или вовсе будут отсутствовать, а ближе к Кировску перед вами воспрянут величественные горы - Хибины.

Краса и гордость Кольского полуострова — Хибинские горы, невысокие, суровые и чрезвычайно живописные. В центре полуострова, на южной окраине горного массива, у озера Большой Вудъяvr, расположился Кировск, самый северный горнолыжный курорт России. Населенный пункт в горах для крайнего Севера — большая редкость. Соседи с равнины в шутку называют этот город «аулом». В заполярном Кировске с любой улицы открывается живописный вид на горы. Вы ощутите неспешный ритм жизни маленького городка и мощь суровой северной природы.

Посетите Музей Минералогии. Коллекция минералов со всего мира, апатитовая руда, бульотка и охлаждающий самовар. А главное, семиэтажная башня, которая приведёт вас из недр земли в атмосферу! Этот музей никого не оставил равнодушным.

Обед в кафе города шведский стол в санатории Тирвас.

«Снежная Деревня» является местом отдыха как для взрослых, так и для детей.

Сказка, в которую попадают посетители снежных залов, делает людей чуточку добре, растапливает их сердца. Появление посредине леса на заснеженной поляне огромного сооружения из снега - настоящее чудо, на которое обязательно нужно посмотреть хотя бы раз в жизни. Тем более что здесь всегда есть возможность вкусить все радости зимы! Не менее захватывающим, но скрытым от глаз простых посетителей является и процесс создания «Деревни».

Желающие и самые отважные могут отправиться на смотровую площадку горнолыжного курорта Big Wood. Фуникулер поднимет вас на высоту 800 метров над уровнем моря. При ясной погоде вам откроются красивые виды на просторы Кольского полуострова и город.

Завершение программы зависит от погоды.

Возвращение в отель с 18:00 до 23:00

День 4. СААМСКАЯ ДЕРЕВНЯ + КАТАНИЕ НА ОЛЕНЬИХ УПРЯЖКАХ

Завтрак по месту проживания, освобождение номеров.

09:00 В этот день вы отправитесь на знакомство с коренным народом севера – Саамами!

Во время экскурсии вы узнаете много интересного о быте и традициях, попробуете национальную кухню и поиграете в национальные саамские игры. Совершите экскурсию по территории поселения, ознакомитесь с животными и покормите оленей с рук. Вас ждут интересные фотографии, а главное незабываемые эмоции. Необычный домик-чум, обшитый изнутри шкурами оленей, согреет вас настоящим очагом в центре и удивит теплой и уютной атмосферой. Хозяйка парка покажет настоящие саамские обряды, с помощью которых шаманы сотни лет договаривались с духами.

Вас ожидает:

- Знакомство с культурой и бытом народа саами, обряд жертвоприношения по старинному обряду (иметь монетки по 10, 50 копеек).
- Саамские игры: метание няртала (аркана), саамь пал (саамский мяч).
- Знакомство с северным оленем, кормление, фотографирование.
- Катание на оленей упряжке и на банане за снегоходом.
- Знакомство с животными: хаски, лисами, песцами и кроликами
- Уха из семги чай.
- Фото в национальной одежде.

После Саамской деревни мы заедем на рынок и отправимся на железнодорожный вокзал и в аэропорт.

Время вылета из Мурманска не ранее 18:00.

Дополнительно

Скидка детям до 12 лет при размещении на дополнительном месте в размере **3.000 руб.**

На основном месте скидки не предоставляются.

Дегустационный ужин «Вкусы Кольского» (с 01.01 по апрель): **5.700 руб./чел.**

В ужин включено: Камчатский краб 500 гр., морские ежи 3 шт., морской гребешок 5 шт., 5 видов вяленной и копченой рыбы, печень трески, отварной картофель, ароматная уха, свежеиспеченный хлеб, чай из самовара с морошковым вареньем.

Экологический сбор при въезде в Териберку 380 руб.

Подъемник на горнолыжный курорт Big wood 550 руб.

***ВНИМАНИЕ: Если вас 4 и более человек, мы проведем для вас программу в любые удобные для вас дни!**

Как добраться до Мурманска

В Мурманск осуществляется большое количество авиарейсов из Москвы и Санкт-Петербурга в любое время суток. Время полета из Москвы составляет 2 часа 30 минут и Санкт-Петербурга 1 час 50 минут.

На поезде это время составит из Санкт-Петербурга - 27 часов, из Москвы - 35 часов.

Также можно доехать на автомобиле. Расстояние от Санкт-Петербурга - 1300 км. Качество дороги хорошее, местами есть неровности.

Park Inn by Radisson Poliarnie Zori 4**.** Отель с панорамным видом на Кольский залив расположен в центре Мурманска. В отеле работает фитнес-центр с сауной, небольшим бассейном и гидромассажной ванной. В ресторане «Полярные Зори» подают блюда русской и европейской кухни. Помимо этого, работают ночной клуб и 2 бара, где можно заказать разнообразные коктейли и напитки. Стандартный номер: 23 м² в классическом стиле оснащен телевизором с плоским экраном и спутниковыми каналами, мини-баром и принадлежностями для чая/кофе. Собственная ванная комната с полом с подогревом и душем укомплектована феном. Бесплатные туалетно-косметические принадлежности, Полотенца, Тапочки, Фен, Туалетная бумага, Белье, Шкаф или гардероб, Кофеварка/чайник, Мини-бар, Звукоизоляция, Отопление, Рабочий стол, Телевизор, Телефон. Бизнес номер (повышенный комфорт) в дополнение к стандартным услугам предоставляются халаты и тапочки, расширенный набор бесплатных туалетно-косметических принадлежностей и 2 бутылки минеральной воды.

Азимут отель Мурманск 4****. AZIMUT Отель Мурманск 4* расположен на центральной площади города «Пять углов». Здание отеля - самое высокое за Полярным кругом, поэтому для наших гостей открывается незабываемый панорамный вид на город и Кольский залив. В результате реконструкции здание с более чем полутора вековой историей, символ города Мурманск, превратилось в многофункциональный комплекс, включающий в себя AZIMUT Отель Мурманск. Развлечения рядом с отелем: Площадь "5 углов", парк Жертв Интервенции, Мурманский областной театр кукол, Художественный музей, Краеведческий музей, Драматический театр, Областная филармония, Торгово-развлекательный, центр Мурманск Молл. В номерах

Стандарт (21 м²): Практичные номера подходящие для всех категорий туристов. Оборудованное рабочее место, , Бесплатный высокоскоростной WiFi, Телевизор, Сейф, Фен, Телефон, Тропический душ, Холодильник.

ВНИМАНИЕ! Поздней осенью, зимой, ранней весной, из-за короткого светового дня, посещение некоторых заявленных в программе тура объектов может происходить в тёмное время суток. Туроператор не несет ответственности за очереди на пограничных пунктах, задержки в пути, связанные с погодными условиями, а также с пробками на дорогах. В случае, если погодные условия на маршруте могут угрожать безопасности туристов (сильные снегопады, низкие/высокие температуры воздуха, сели, ливни, наводнения, лесные пожары, смог и пр.), туроператор оставляет за собой право в одностороннем порядке изменять программу экскурсии: заменять одни объекты на другие, а при невозможности замены - исключать объекты из программы.

Особенности данного тура: Тур проходит в зимний сезон, поэтому рекомендуем вам взять несколько комплектов теплой и удобной одежды, ветростойкую верхнюю одежду, теплую, непромокаемую обувь. При себе обязательно иметь паспорт РФ и Полис ОМС.

СОВЕТЫ И РЕКОМЕНДАЦИИ: Совсем скоро у вас начнется удивительное путешествие на русский север. Мы уверены на 100%, что даже если вам не удастся застать сияние Авроры, эта поездка не оставит вас равнодушными. Вы будете поражены красотой Кольского и обязательно вернетесь еще, возможно зимой и точно летом! Подготовьтесь, что бы поездка стала еще комфортнее: Мурманск – самый северный город России, незамерзающий порт и город-герой! Снег в Мурманске начинает выпадать еще в октябре, поэтому к официальному началу зимы его там уже очень много! Деревья одеты в серебро, на улицах белым-белом и чисто, а это значит, что настало время для настоящих зимних развлечений!

Какова средняя температура воздуха в Мурманске? Погода на Кольском может быть коварна из-за перепадов: сегодня — 5, завтра + 5, после завтра -15. В целом в городе достаточно комфортно. В период Декабрь – Январь температура воздуха -9 градусов, днем она достигает -7 градусов, а ночью может опуститься до -13. Перед поездкой посмотрите прогноз, так как случалось, что температура опустилась до -25. Самое главное утеплиться в Териберке, будьте готовы, там ОЧЕНЬ ВЕТРЕНО!

Как одеваться для поездки в Мурманск и что внести в список необходимого?

Хоть вы и отправляетесь в самый северный город России, зима там не настолько суровая. Вот самое важное, на что нужно обратить внимание:

1. Вам понадобится хорошая теплая зимняя куртка с капюшоном, желательно чтобы она хорошо защищала от ветра и в идеале была непромокаемой;
2. САМОЕ ВАЖНОЕ – Качественная теплая зимняя обувь, желательно высокая, чтобы снег не попадал внутрь! Так же мы рекомендуем иметь запасную обувь, на случай, если основная пара не успеет высохнуть к новому насыщенному дню.
3. Обязательно иметь теплые, лучше шерстяные, носки; Рукавицы тоже можно шерстяные.
4. Теплые штаны (в идеале дутые штаны типа горнолыжных*). Если таких нет, то подойдут и простые джинсы, но они должны быть достаточно свободными, чтобы можно было одеть под них термобелье. *Будьте внимательны, некоторая одежда рассчитана для мягкого климата европейских горнолыжных курортов, где температура редко опускается ниже 0
5. Желательно: Полный комплект термобелья (верх и низ) (наличие данного комплекта сделает путешествие комфортнее и приятнее);
6. Теплые кофты, если есть, то шерстяные. Если есть, то возьмите флисовую кофту;
7. Если вы планируете фотографировать северное сияние: фотоаппарат со штативом;
8. Дополнительные аккумуляторы для фотоаппарата, телефона или видеокамеры, т.к. на морозе они очень быстро разряжаются;
9. Личная аптечка с лекарствами от простуды и температуры, головной боли, живота, а так же индивидуальные лекарства, если Вы что-то принимаете регулярно.

Страховка

Дополнительно: 90 руб./чел./день.

Варианты размещения

БЕЗ РАЗМЕЩЕНИЕ. Пакет экскурсионный по Мурманску.

Park Inn by Radisson Poliarnie Zori Мурманск 4*

Места сбора группы

Мурманск

Встреча гостей в Аэропорту г. Мурманск к рекомендованному времени. Прибытие не позднее 13:15.

Даты тура

Октябрь 2024

17 октября 2024 в 13:15 - 20.10.2024 от 33 600 руб.			
--	--	--	--

Ноябрь 2024

01 ноября 2024 в 13:15 - 04.11.2024 от 34 200 руб.	28 ноября 2024 в 13:15 - 01.12.2024 от 33 600 руб.		
---	---	--	--

Декабрь 2024

19 декабря 2024 в 13:15 - 22.12.2024 от 33 600 руб.			
--	--	--	--

Январь 2025

02 января 2025 в 13:15 - 05.01.2025 от 36 850 руб.	24 января 2025 в 13:15 - 27.01.2025 от 33 600 руб.		
---	---	--	--

Февраль 2025

21 февраля 2025 в 13:15 - 24.02.2025 от 34 200 руб.			
--	--	--	--